

ERRATA CORRIGE Rapporto ISPRA 305-2019 “Indirizzi per la progettazione delle reti di monitoraggio delle sostanze perfluoroalchiliche (PFAS) nei corpi idrici superficiali e sotterranei”

Pag.36

Sostituire la seguente parte:

“In 150 casi (14%) sono state rilevate concentrazioni pari o superiori al limite di quantificazione richiesto dalla normativa vigente (il 30% del valore del relativo SQA-MA). Come si vedrà più avanti, queste 150 presenze sono distribuite in maniera non uniforme sul territorio nazionale ma interessano tutte le Regioni e le Province autonome investigate”

Con la seguente:

“In 148 casi (13%) sono state rilevate concentrazioni pari o superiori al limite di quantificazione richiesto dalla normativa vigente (il 30% del valore del relativo SQA-MA). Come si vedrà più avanti, queste 148 presenze sono distribuite in maniera non uniforme sul territorio nazionale ma interessano tutte le Regioni e le Province autonome investigate.”

Sostituire la tabella 3.6 con la seguente:

Acque SW	PFOA	PFOS	PFBA	PFPeA	PFBS	PFHxA
numero di risultati	185	185	185	185	185	185
N° di valori <LOQ (<30% SQA-MA)	168	54	185	185	185	185
N° di valori compresi tra il 30% ed il 100% dell'SQA-MA	10	48	0	0	0	0
N° di valori superiori all'SQA-MA (ma inferiori all'SQA-CMA, se esistente)	7	83	0	0	0	0
N° risultati superiori all'SQA-CMA (se esistente)	0	0	0	0	0	0

Pag.38

Sostituire la tabella 3.7 con la seguente:

Acque SW	PHFpA	PFHxS	PFNA	PFDeA	PFUnA	PFDoA
numero di risultati	158	158	158	150	153	145
Numero di risultati <LOQ	138	151	156	147	153	145
Numero di risultati >LOQ	20	7	2	3	0	0

Pag.39

Sostituire la tabella 3.8 con la seguente:

ACQUE SW	n° determinazioni	n° >30%SQA	% presenze
Abruzzo	36	2	6%
Basilicata	48	3	6%
Bolzano	36	3	8%
Calabria	30	2	7%
Campania	36	4	11%
Emilia Romagna	36	6	17%
FriuliVG	30	3	10%
Lazio	48	8	17%
Liguria	96	9	9%
Lombardia	72	13	18%
Marche	66	5	8%
Piemonte	36	6	17%
Puglia	12	1	8%
Sardegna	42	7	17%
Sicilia	18	1	6%
Toscana	60	8	13%
Trento	78	3	4%
Umbria	42	4	10%
Valle d'Aosta	12	2	17%
Veneto	276	58	21%
totali	1110	150	14%

pag.68

Sostituire la seguente parte:

“In 150 casi (14%) sono state rilevate concentrazioni pari o superiori al limite di quantificazione richiesto dalla normativa vigente (che è pari al 30% del valore del relativo SQA-MA). Queste 150 presenze, distribuite in maniera non uniforme, interessano tutte le regioni e le province autonome indagate.”

Con la seguente:

“In 148 casi (13%) sono state rilevate concentrazioni pari o superiori al limite di quantificazione richiesto dalla normativa vigente (che è pari al 30% del valore del relativo SQA-MA). Queste 148 presenze, distribuite in maniera non uniforme, interessano tutte le regioni e le province autonome indagate.”

Pag. 152

Sostituire, nella tabella, la seguente ultima riga:

Trento	SW	FOC	SAL	SD00	34SD	AV -	608880	12/02/2018	28/02/2018	87	46	189	37	7	5	85	5	5	0,6	5	5
--------	----	-----	-----	------	------	------	--------	------------	------------	----	----	-----	----	---	---	----	---	---	-----	---	---

Con la riga seguente

